

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 12 (315) Пятница 28 марта 1947 г. Мужа, Тюменской обл.

ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕ-ЛЕТНИМ КЧЕВЬЯМ ОЛЕНСТАД

Оленеводство нашего района вступает в ответственный период-весенне-летним касланиям. Через 10 дней оленстада начнут двигаться к местам отела. Перед выходом оленстада необходимо проверить их готовность к такому важному периоду жизни оленеводов.

От того, насколько своевременно и правильно проведем весенне-летние каслания оленстада, будет зависеть разрешение всех задач, стоящих перед оленеводством в 1947 году—во втором году новой пятилетки.

Ответственность и важность этого периода подтверждается еще и тем, что оленстада уйдут на 6-7 месяцев далеко от районного центра, от правлений колхозов. Бригадир оленстада в этот момент будут одни самостоятельно решать все вопросы сохранения и дальнейшего развития оленпоголовья.

Серьезность вопроса весенне-летних касланий оленстада подчеркивается еще и тем, что в 1946 году оленеводческие бригады наших колхозов работали плохо. Большинство колхозов не только не выполнили план роста поголовья оленей, но и допустили большой отход. Что привело к невыполнению плана оленеводства в целом по району.

Сейчас нужно решительно исправить положение и в 1947 году обеспечить выполнение плана по оленпоголовью. Это зависит прежде всего от того, как проведем весенне-летние каслания

До начала касланий осталось несколько дней. Значит оленбригады должны уже быть готовыми к ним. Однако, это далеко не так. Ряд оленбригад района еще не укомплектованы пастухами. Так в бригадах колхозов «Коминтерн», «Новый путь», имени Сталина до сих пор нет бригадиров и пастухов, а в «Елал юш», «Верный путь», «Красный путь» требуется заменить ряд пастухов, как не оправдавших доверие колхозников. Плохо обстоит дело и с подготовкой хозяйственного инвентаря. Во многих бригадах колхозов не хватает вандеев, нарт, упряжи и т. п.

Большинство колхозов не имеют денег для обеспечения пастухов на период каслания продуктами и промтоварами и это ни чуть не вызывает тревоги у руководителей самих колхозов, а также сельхозотдела исполкома райсовета. Последний встал на неправильный путь изыскания средств для колхозов, он ожидает получения от государства больших сумм или надеется позаимствовать со

счета капиталовложения колхозов. Но время не ждет.

Сейчас нужно в самих колхозах изыскать средства для обеспечения оленеводов. Возможно ли это сделать? Вполне возможно. Все колхозы, которые не имеют средств для оленеводов имеют достаточное количество оленьего сырья и оленпродуктов, от реализации которых можно выручить средства для покупки продуктов и промтоваров. Председатели колхозов и сельхозотдел должны отказаться от ожидания средств, а изыскивать их в самих колхозах. Надо провести с оленеводами массово-разъяснительную работу, чтобы они по возможности выкупили продукты на свои средства. В крайнем случае колхозы могут заключить договора с рыбоопами на сдачу мяса от вынужденного забоя и оленьего сырья осеннего забоя и получить от рыбокоопов на это авансы.

Работники торговых организаций должны заготовить в достаточном количестве необходимых продуктов и промтоваров для снабжения оленеводов с тем, чтобы не допустить их задержки ни на один день.

Сейчас необходимо еще раз просмотреть состав оленбригад и доукомплектовать их проверенными кадрами бригадиров и пастухов. Проверить в бригадах наличие хозяйственного инвентаря, снабдить стада заливной бочкотарой емкостью 50 кг. и солью. В каждое стадо на период отела нужно направить дополнительно по одному человеку для усиления окарауливания оленей, а также организовать бригады охотников для борьбы с волками. Во все оленефермы и крупные стада направить учетчиков.

Сельхозотдел райсовета и председатели колхозов до начала касланий оленстада должны довести до каждой бригады маршруты и графики касланий. При этом учесть ошибки прошлого года, когда стада не придерживались установленных маршрутов и происходили большие потери оленей.

До выхода оленстада к весенне-летним касланиям необходимо еще раз проверить во всех бригадах все ли готово, предусмотреть все детали и мелочи и обеспечить высококачественную подготовку оленстада к весенне-летним касланиям.

Оленеводы, бригадир, пастухи! Отличным проведением весенне-летних касланий обеспечим выполнение плана развития оленеводства 1947 года.



Доска почета

Решением бюро Шурышкарского райкома партии и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 25 марта 1947 года занесены на районную Доску почета следующие передовики пушного промысла, выполнившие сезонный план 1946—47 г. г. к 20 марта 1947 г.

Колхоз „ПУТЬ СТАЛИНА“

1. ТЫРЛИН Кирилл Иванович,—выполнивший план на 151 проц.
2. СОТРУЕВ Кирилл Дмитриевич,—выполнивший план на 121 проц.
3. ТОЯРОВ Егор Кириллович,—выполнивший план на 119 проц.
4. ТОЯРОВ Кирилл Константинович,—выполнивший план на 119 проц.
5. ТОЯРОВ Степан Сергеевич,—выполнивший план на 116 проц.
6. ТОЯРОВ Григорий Тимофеевич,—выполнивший план на 112 проц.
7. СОТРУЕВ Егор Дмитриевич,—выполнивший план на 106 проц.
8. ОТПАМОВ Михаил Савельич—ученик охотника, выполнивший план на 190 проц.
9. УКСЮМОВ Николай Максимович—ученик охотника, выполнивший план на 175 проц.



ПОЛЕВОДЫ ГОТОВЯТСЯ К СЕВУ

В ответ на постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» полеводы колхоза «Путь Ленина» единодушно высказали желание приложить все свои силы для того, чтобы в текущем году добиться высокого урожая с колхозных полей.

Полеводческая бригада колхоза под руководством полевода т. Рочева обязалась вывезти на поля 2.520 тонн навоза 24 тонны золы, заготовить 200 штук корзин.

К 25 марта на поле вывезено 1.650 тонн навоза. Хорошо работают на вывозе колхозницы Филиппова Анна, Стахеевна, Филиппова Мария Федоровна, Конева Александр

ра Яковлевна и Истомина Александра Аристарховна. Все они в день выработывают по 1,25 трудодня. План вывозки навоза должен быть закончен к 20 апреля.

Колхозница Филиппова Мария Григорьевна, работая по сбору золы, вывезла на поле 18 тонн, по плану колхоза всего предусмотрено 24 тонны.

Полеводцами к 25 марта полностью закончена сортировка картофеля и сплетено 220 корзин.

Сейчас члены бригады все работают на вывозке навоза. Подготавливается сельскохозяйственный инвентарь. Подготовка к севу должна закончиться к 10 мая.

Т. Владимирова.

ВСТРЕТИТЬ ПУТИНУ ВО ВСЕОРУЖИИ

Колхозники колхоза имени Сталина одни из первых в райоце закончили выполнение оперативного задания по добыче рыбы за I квартал. К 25 марта свое задание они выполнили на 110 процентов.

Сейчас рыбаки готовятся к весенне-летней путине. Строят и ремонтируют орудия лова: ставные и стрелковые невода, сети и др. Подготавливают флот к путине.

Конева

Оленбригады готовы к касланиям

В оленеводческой ферме колхоза «Путь Ленина» насчитывается 8 бригад. Все они уже давно начали подготовку к весенне-летним касланиям.

В бригадах полностью подготовлены оленьи упряжки, отремонтированы и построены нарты, вандеи, приведены в надлежащий вид летние чумы и т. д. Каждой бригаде извещен маршрут и график каслания, доведены до бригад и планы развития оленпоголовья.

Бригады полностью укомплектованы опытными бригадиром и пастухами.

С пригоном оленстада на места весенне-летних касланий в бригады придут зооветспециалист и учетчик.

Все оленеводческие бригады этого колхоза включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство своевременно и качественно подготовиться и провести весенне-летние каслания и отел оленей. Заключены социалистические договоры по этим вопросам между бригадами.

В настоящее время оленеводы колхоза «Путь Ленина» закупают продукты питания, 10—15 апреля все они начнут касаться к местам отела оленей.

Постановление Пленума ЦК ВКП(б) до широких масс

Районный комитет партии для глубокого изучения и доведения до широких масс населения постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» наметил ряд мероприятий.

Во всех первичных партийных организациях в начале апреля состоится собрание, на которых коммунисты будут изучать этот важнейший документ, направленный на дальнейшее развитие и укрепление сельского хозяйства. В колхозах, на предприятиях, учреждениях в ближайшие дни будут проведены доклады по постановлению Пленума ЦК ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома партии в партийном кабинете будет проводить инструктивное совещание с руководителями агитколлективов и агитаторами о методах и формах разъяснения населению постановления Пленума ЦК ВКП(б).

Изучение этого документа должно быть направлено на успешное выполнение всех хозяйственных планов района.

К новому подъему социалистического строительства

Третья сессия Верховного Совета СССР, недавно закончившая свою работу, обсудила весьма важные государственные вопросы и приняла по ним конкретные решения. Эти решения имеют большое значение для дальнейшего подъема хозяйства и культуры нашей страны.

На сессии обсуждался вопрос о государственном бюджете на 1947 год. Доклад Министра Финансов СССР тов. Зверева был подвергнут всестороннему и вдумчивому рассмотрению. Как полномочные представители советского народа депутаты Верховного Совета по-хозяйски подсчитали все возможности и определили сумму государственных расходов и доходов на 1947 год.

Государственный бюджет, утвержденный Верховным Советом, отражает стремление трудящихся ускорить восстановление и развитие народного хозяйства, быстрее преодолеть послевоенные трудности и повысить жизненный уровень нашего народа. Доходы по бюджету в этом году увеличиваются по сравнению с прошлым годом более чем на 21 процент. Большая часть доходов, составляющих свыше 394 миллиардов рублей, государство обращает на финансирование народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия. В этом находит свое выражение политика большевистской партии, направленная на поднятие могущества нашей Родины и всемирное повышение материального и культурного уровня советского народа.

Выполнение государственного плана зависит от успешной работы социалистических предприятий и требует роста производительности труда, твердого проведения режима экономии, беспощадной борьбы с непроизводительными расходами и внедрения хозяйственного расчета.

Единодушное утверждение бюджета Верховным Советом СССР выражает решимость советского народа выполнить план второго года новой пятилетки и готовность обеспечить необходимое социалистическое накопление для дальнейшего роста производительных сил страны.

Третья сессия Верховного Совета СССР приняла Закон об изменении и дополнении текста Конституции (Основного Закона) СССР. Сталинская Конституция, принятая Чрезвычайным 8-м съездом Совета СССР в 1936 году, закрепила исторические завоевания советского народа, построившего социалистическое общество, создавшего могучую индустриальную и колхозную державу.

За десять лет, прошедших со дня утверждения Конституции, Советское государство еще больше развилось и укрепилось. Советский общественный и государственный строй явился могучим источником силы и мощи нашей Родины, благодаря чему она с честью вышла из суровых испытаний Великой Отечественной войны. Под знаменем Сталинской Конституции трудящиеся с воодушевлением осуществляют теперь великие задания послевоенной пятилетки.

Советский народ приобрел за истекшее время большой опыт государственного строительства, который должен найти отражение в Конституции. Достаточно напомнить, что в момент принятия Конституции в состав СССР входило 11 союзных республик, теперь же их стало 16. В годы войны были расширены права союзных республик. Им было предоставлено право вступать в непосредственные сношения с иностранными государствами и иметь свои республиканские войсковые формирования. Это явилось результатом укрепления мощи Советского государства, а также

роста хозяйства и культуры союзных республик и успехов их национального развития. За последние годы были произведены и другие государственные преобразования, связанные с дальнейшим развитием советской державы. Все эти изменения ныне отражены в тексте Конституции.

Верховный Совет СССР также утвердил положения о Комиссиях законодательных предположений при Совете Союза и Совете Национальностей. Работа этих Комиссий, призванных предварительно рассматривать и готовить проекты законов, вносимых на утверждение Верховного Совета СССР, обеспечит широкое привлечение депутатов к участию в разработке государственных законов и улучшении советского законодательства.

Работа третьей сессии Верховного Совета СССР проходила в обстановке исключительного единения. В этом отражены морально-политическое единство советского народа, его высокая сознательность, его преданность большевистской партии и великому вождю товарищу Сталину.

Призыв ленинградцев о досрочном выполнении плана второго года новой пятилетки, прозвучавший с большой силой в дни работы сессии и встретивший горячий отклик миллионов тружеников, ярко продемонстрировал готовность советского народа поддержать задание большевистской партии и советского правительства об усилении темпов социалистического строительства. Под знаменем всенародного социалистического соревнования, руководимые большевистской партией и великим Сталиным, советские люди уверенно идут вперед к новым победам социалистического строительства, к дальнейшему усилению мощи социалистической Родины.

Н. Васильев.

Партийная жизнь

КОЛХОЗНАЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ

Колхозная парторганизация имеет большое значение в жизни и работе колхоза, она несет ответственность за хозяйственное и политическое состояние артели. Устав партии колхозным парторганизациям представляет право контроля над хозяйственной деятельностью колхоза. Это повышает роль парторганизации и вместе с этим налагает на нее большую ответственность.

Коммунисты колхозной парторганизации не должны замыкаться в своем кругу, не командовать, не подменять правление колхоза, которое является органом, избранным самими колхозниками (они должны активно участвовать во всей многообразной работе колхоза, быть в гуще масс, создать в первую очередь пионерский беспартийный актив, через который влиять на решение дел колхоза).

Большое внимание колхозная парторганизация должна уделять соблюдению Устава сельхозартели, бороться за точное его выполнение и ликвидировать все нарушения Устава, выявленные после выпуска в свет постановления ЦК ВКП(б) и Совета Ми-

нистров Союза СССР от 19 сентября 1946 г. Организационное укрепление колхоза — вот основное в работе колхозной парторганизации.

Из всего этого видно какую большую роль играет в жизни колхоза парторганизация.

Однако парторганизация колхоза «Елап юш» (секретарь Терентьева) не до конца понимает функции своей работы, не полностью использует свои права. До сего времени она не имеет беспартийного актива, поэтому работу свою в большинстве случаев проводит в отрыве от масс, не поставила в центре своего внимания основные участки колхозного производства. Результатом слабой работы парторганизации является невыполнение в 1946 г. плана пушзаготовок и рыбодобычи, в текущем году план пушзаготовок также не выполнен.

Парторганизации колхоза «Елап юш» нужно смело взяться за использование своего права, изжить все имеющиеся недостатки.

П. Уохряков.

Зав. оргструктурским отделом РК ВКП(б)

ВЕРНУТЬ БЫЛУЮ СЛАВУ КЛУБА

Клуб Кушевского рыбозавода в прошлые годы имел хорошую славу, там работали хоровой, драматический, кружки. Силами любителей ставились серьезные постановки. В работе кружков принимали участие рабочие, инженерно-технические работники завода, колхозники колхоза «Заря» и очень много было вовлечено в работу клуба комсомольцев и несоюзной молодежи. И сейчас народ с любовью вспоминает о том, как хорошо можно было раньше отдохнуть в клубе.

Казалось бы завод в Горках как был так и есть сейчас, люди в нем работают те же, но клуб уже не имеет

такой славы. Он даже потерял свой прежний вид — в нем не уютно, темно.

С таким явлением в Горках смирились партийная организация завода, комитет комсомола и ФЭМК. Никто по-деловому не берет за организацию отдыха рабочих завода, за проведение досуга молодежи. Клуб рыбозавода является единственным местом отдыха жителей поселка Горки и его надо превратить в действительно увеселительное место, вновь оживить работу кружков самодельностью, вовлечь в их работу молодежь, рабочих.

У. Филиппова.

УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

при своевременном составлении надлежащего качества годовых отчетов оказалась большая отсталость и запущенность бухгалтерского учета. Вместе с тем, плохо обстоит дело и с оперативно-статистической отчетностью в ряде организаций и колхозов, как например, «Красный боец», «Елап юш», «Новый путь», «Путь Сталина», «За лучшую жизнь».

Причиной плохой постановки государственной отчетности является на ряду со слабой подготовкой отдельных счетных работников еще и бездушное и халатное отношение некоторых бухгалтеров и счетоводов правлений колхозов к служебным обязанностям. Допустимо ли, чтобы такой вид важнейшей государственной отчетности, как отчетность о состоянии животноводства не представлялась по месяцу. Это прежде всего касается правлений колхозов «Голос рыбака», «Ударник севера», «Путь Сталина», «Красный боец», хотя им было

сделано уже не однократное предупреждение.

Однако, есть ряд правлений колхозов, где счетные работники не являли важность учета и отчетности и не плохо поставили дело по этой работе. Всем правлениям колхозов следовало бы поучиться у колхозов «Заря», «Советский север», «Красный пахарь» как нужно вести хозяйство на социалистической основе, которая требует изыскания новых форм и методов укрепления колхозов во всех отношениях.

Плохо обстоит дело с учетом и отчетностью в сельских Советах. Не серьезно относятся к этой работе работники Куноватского и Сыаского Советов, от них за 1947 год еще не поступало в срок и требуемого качества ни одного отчета. Более благополучно обстоит дело по этому вопросу в Шуринкарском, Куноватском и Мужевском Советах.

Учитывая нерадивость отдельных руководителей и счетных работников предприятий,

учреждений и колхозов в введении у себя установленного порядка в учете и отчетности, Верховный прокурор СССР издал приказ №675 о привлечении виновных в нарушении форм и сроков представления отчетности, а равно лиц, искажающих цифровые показатели с целью оговторательства, привлекать к уголовной ответственности, что следовало бы учесть руководителям и бухгалтерам организаций, колхозов.

Нужно отметить и тот факт, имеющий место в нашем районе, как практика установления руководителями организаций низовым звеном незаконной отчетности, отчетности не утвержденной единственным органом, направляющим всю систему учета и отчетности государства — ЦСУ Госплана СССР.

Такая практика является ничем иным, как антигосударственным поступком, направлением на дезорганизацию установленного законом порядка.

Постановлением Совета Министров СССР от 3 декабря

1946 года категорически запрещено кому бы то не было требовать, а также и представлять единую отчетность в сроки и формах, не утвержденным ЦСУ Госплана СССР.

Руководствуясь этим законом, руководителям организаций и колхозов необходимо тщательно ознакомиться с действующими перечнями всей отчетности и очистить себя от не законной отчетности в кратчайший срок.

Сейчас, когда решается практический вопрос о необходимости в кратчайший срок залечить раны, нанесенные войной, актуальной задачей счетных работников всех отраслей народного хозяйства, является наведение у себя в организации, предприятий, колхозе, Совете твердого порядка в учете и государственной оперативно-статистической отчетности.

Урубов.

районный инспектор ЦСУ Госплана СССР

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ

Четко налаженный и введенный в ажур бухгалтерский учет и оперативно-статистическая отчетность дает возможность контролировать ход выполнения плановых заданий, помогает своевременно вскрыть недостатки, злоупотребления и намечать пути их устранения. Кроме того, верное отражение в учете и отчетности фактического положения гарантирует четкость перспективных планов на будущее.

Учет это зеркало нашей работы, показатели отчетности это итоги работы. Отрадно то, что большинство наших счетных работников правильно поняли стоящие перед ними задачи в области учета и статистики, чем разумно определили свое ответственное и почетное место в рядах трудящихся нашей страны.

Но есть еще работники учета и статистики, которые до сих пор не поняли того, что от них требуют интересы страны, понятно пересели в полной мере отвечать предъявляемым к ним требованиям. Поэтому совершенно не случайно, что в конце текущего года